

Герои нашего поколения

Настоящие поступки настоящих будущих мужчин

Награждение детей, совершивших гражданские подвиги, прошло в Доме Севастьянова накануне Дня Героев Отечества, который отмечался 9 декабря. Ребятам вручили особые медали, а после официальной церемонии им была проведена экскурсия по зданию – символу Екатеринбурга.

Задумайтесь: что бы вы сделали, если бы на ваших глазах горел дом с беспомощной старушкой внутри? Какие действия предприняли, если бы рядом с вами человека ударило током, или, к примеру, несколько пьяных мужчин приставали к девушке? Мне кажется, даже у взрослых людей появились бы сомнения в собственных силах. Однако даже тени этих сомнений не было у ребят, действия которых можно считать настоящими подвигами. В торжественной обстановке 5 декабря в Доме Севастьянова, где сейчас резиденция свердловского губернатора, медали им вручили заместитель губернатора Свердловской области **Дмитрий Ионин**, начальник Главного управления МЧС России по Свердловской области **Виктор Теряев**, член Совета Федерации **Виктор Шептий**, заместитель министра образования и молодежной политики СО – директор департамента молодежной политики **Денис Протасов**.

Церемония проходила в историческом зале. Здесь же в 2013 году принимали Президента России **Владимира Владимировича**



Матвей Глазков и Игнат Бозеев

Путин. Это подчеркивает важность мероприятия, которое проводится уже 11-й раз. Зал представляет из себя большую комнату с круглым столом, на нем были расставлены угощения.

Присутствующим рассказали, что за этот год по стране всего награждено 38 ребят-героев, из них 9 – свердловчане. Их пригласили в будущем стать сотрудниками МЧС, так как «первый экзамен они уже сдали».

Ребят наградили медалями «За мужество». Перед вручени-

ем каждой ведущая кратко описывала подвиг, который совершил юный герой, вгоняя в краску и без того смущенных ребят. Скромность – то, что объединяет абсолютно всех отличившихся. **Матвей Глазков** и **Игнат Бозеев** рассказывают свою историю как что-то само собой разумеющееся:

– Мы рыбачили недалеко от города, потом пошли в магазин и вдруг услышали взрыв. Оказалось, что мужчина, забрасывая удочку, зацепил линию элект-

ропередач, и его ударило током. Сначала мы испугались, но все равно двинулись к месту происшествия. Вызвали скорую помощь, а пока ждали ее, успокаивали мужчину, который находился в шоковом состоянии.

Что же еще может объединять юных героев? Вот какой ответ на этот вопрос мне дал Виктор Теряев:

– Сложно составить четкий собирательный образ, поскольку ситуаций было очень много, и люди в них выглядели по-раз-

ному. Конечно, в первую очередь они добрые, порядочные ребята, которые действительно искренне хотели прийти человеку на помощь. Я не исключаю, что молодые люди, которые учатся и ведут себя не так хорошо, как хотелось бы их родителям, зачастую проявляют свои лучшие стороны именно в критических ситуациях, что позволяет им спасти человеческие жизни.

А Виктор Шептий, один из инициаторов данной церемонии, отметил, что во времена его юности такие мероприятия не проводили. В лучшем случае в школе на линейке могли вывести кого-то и рассказать, какой он совершил подвиг, но государственные награды детям не вручали.

– На мой взгляд, первостепенная функция таких церемоний – поблагодарить ребят в присутствии их семей. Потому что такие дети – настоящая семейная гордость, а награда, полученная ими, скорее всего станет семейной реликвией. В школы ребят-героев будет разослана информация об их подвигах, им будет предложено выступить в рамках проекта «Разговоры о важном».

Виктор Анатольевич в разговоре со мной также отметил, что, по его наблюдениям, эти ребята уважают своих родителей, а родители уважают их. И это, по его мнению, еще раз доказывает, что в хороших семьях воспитываются хорошие люди.

Яков КУЦИН,
юнкор фонда
«Золотое сечение»

Паспорта вручили активистам

Это символ самостоятельности и ответственности

Всероссийская программа «Мы – граждане России» помогает сделать процесс получения паспорта незабываемым. В День Конституции, 12 декабря, 40 юных активистов «Движения Первых» из разных уголков Среднего Урала получили свои первые паспорта в Законодательном Собрании Свердловской области. Этот день стал очень значимым для ребят, он символизирует не только вступление их в новую жизнь, но и осознание своей роли в обществе.

«Движение Первых» активно занимается вовлечением подростков и молодежи в политическую и общественную жизнь страны. Получение паспорта – не просто формальность, а важный шаг к самостоятельности и ответственности. У молодых людей прибавилось и гражданских прав, и обязанностей.



Дарья Шулепова с врученным ей паспортом

– На церемонии получения паспорта я испытала легкое волнение, радость и гордость. Ведь так приятно осознавать, что теперь я официально являюсь гражданином России, – поделилась своими эмоциями **Вероника Соколовская** из школы №25,

расположенной в закрытом административно-территориальном образовании Свободный.

Активисты имели возможность пообщаться с представителями власти, в частности с исполняющей обязанности министра образования и молодежной

политики Свердловской области **Светланой Тренихиной**, задать вопросы и обсудить актуальные для молодежи темы. А **Людмила Бабушкина**, председатель Законодательного Собрания Свердловской области, вручив ребятам паспорта, высказала пожелание:

– Надеюсь, что этот документ даст вам возможность достойно нести по жизни звание гражданина Российской Федерации, гражданина нашей страны. Сегодня у вас появляется ответственность за свои поступки и поступки своих товарищей. Сегодня вы стали немножко взрослее. Думаю, что, несмотря на это, вы все равно будете обращаться за советом к вашим родителям и наставникам.

Получив паспорта, ребята произнесли торжественное обещание на верность Родине. Право прочесть обещание предоставили **Алексею Гаврилову** из Арамилы. После церемонии вручения молодые активисты отпра-

вились на экскурсию по зданию Законодательного Собрания. Это была уникальная возможность познакомиться с историей здания, а также узнать о работе законодательных органов власти. Экскурсия позволила участникам лучше понять, как принимаются законы и какие процессы лежат в основе государственной политики.

Событие, прошедшее в рамках одного из проектов «Движения Первых», является примером того, как молодежь может активно участвовать в жизни общества и развивать демократические институты. День Конституции всем участникам торжественной церемонии запомнится не только как праздник, но и как день начала нового этапа в жизни этих молодых людей, готовых к активным действиям и переменам.

Дарья ШУЛЕШОВА,
школа №25,
ГО ЗАТО Свободный